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Elsősorban aprólékos, áthallásos, 
gondolatgazdag tusrajzairól ismert 
Könyv István János. A simontornyai 
(Tolna vármegye) grafikus most ün-
nepli születése hetvenedik, alkotói 
pályakezdése ötvenedik évfordulóját. 
Készít szerigráfiákat, és a modern kép
alkotó technikát is használja; a digitart 
is a művészi közlésmódjai közé tarto-
zik. Több kiállítása volt és lesz mosta-
nában, többek között a háza mellett 
létesített családi galériában. 

A jubileum öröm is, meg nem is egy 
ember életében. Egyrészt szaporod-
nak a mögöttünk hagyott és apadnak 
az előttünk lévő esztendők, másrészt 
feledteti az idő múlását, ha van mit 
felmutatni, van mire emlékezni. 

Könyv István Jánosnak van mit 
felmutatnia. Alkotások, kiállítások 

sokasága áll mögötte, az anyaország 
határain túli magyarlakta területeken 
is ismert a neve. Úgy is mint kultu-
rális szervezőnek. Magyar szépiro-

Kettős jubileum 
A hetvenéves Könyv István János ötven éve kezdte 
alkotói pályáját

Könyv István János a látogatható 
simontornyai műtermében

Néhai Könyvné Szabó Éva legismertebb alkotásai a honfoglaláskori veretekkel díszített, 
lemezes tarsolyok voltak



96

dalmi könyvek gyűjtésével könyvtár 
alapítását kezdeményezte a százlelkes 
Székelybőn (Maros megye). Sok fel-
lépőt felvonultató, népes közönséget 
vonzó nagyrendezvények voltak az 
általa életre hívott paksi és simontor-
nyai művészeti fesztiválok. A hőlég-
ballonos versenytől a rocktáboron át a 
fotópályázatig számos esemény ötlet-
gazdájaként, producereként is forgott 
a neve. Kulturális ügyekkel foglalkozó 
képviselőként tevékenykedett a simon-
tornyai önkormányzati testületben, 14 
évig. Katonakorában pedig a pákozdi 
Nemzeti Emlékhely tervezésében, ki-
alakításában vett részt. 

Mindemellett megmaradt alkotó 
embernek. Alkotói közegben élő alkotó 
embernek. Lánya, Könyv Kata festőmű-
vész, neje, Könyvné Szabó Éva pedig 
iparművész volt. Egyéni és családi tár-
latokat is rendeztek. Műhelygalériájuk 
régóta nyitott, látogatható.

Alkotásainak jelentős része ma-
gyarságtudattal átitatott, de nem ma-
gyarkodó. Szereti a szűkebb s tágabb 
értelemben vett hazáját, cselekvő sze-
retettel. Ennek megnyilvánulása volt az 
is, hogy ő tervezte városa, Simontornya 
címerét és zászlaját. 

Wessely Gábor

KÖNYV ISTVÁN JÁNOS 1955-ben született Nagykanizsán. Házasságkötése 
révén került Simontornyára 1977-ben. Felesége a három éve elhunyt Könyvné 
Szabó Éva bőrműves, népi iparművész volt. Két lányuk, három unokájuk 
született. Grafikusi pályáját 1974 végén kezdte. Alkotásaival már mintegy 
száz egyéni és csoportos kiállításon találkozhatott a közönség. Készített képi 
anyagot a veszprémi színháznak is a Vitéz Bátor című táncszínházi produkci-
óhoz. Munkássága elismeréseként megkapta „A Tolna megyei művészetért” 
plakettet (2006), a Magyar Művészetért Ex-Libris díjat (2015), a Babits-díjat 
(2015) és a Magyar Kultúra Lovagja címet (2022). 


